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Андрусенко С.І.  
старший викладач кафедри бойового та логістичного забезпечення,  

Київський інститут Національної гвардії України 
м. Київ, Україна 

 
ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ ВОДІЇВ ТА 

ЗБЕРЕЖЕННЯ ЇХ ЗДОРОВ'Я ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ 
ДОРОЖНЬОГО РУХУ 

 
Забезпечення безпеки дорожнього руху є критично важливим завданням, де 

працездатність та стан здоров'я водіїв відіграють ключову роль. Зниження 
працездатності внаслідок втоми, стресу, недосипання або наявності певних 
захворювань значно підвищує ризик дорожньо-транспортних пригод.  

Тому, для ефективного підвищення безпеки на дорогах, необхідно 
впроваджувати комплексні заходи, спрямовані на оптимізацію умов праці водіїв, 
моніторинг їх фізичного та психологічного стану, а також надання ефективної 
підтримки для збереження здоров'я. 

Оптимізація режиму праці та відпочинку є першочерговим кроком. 
Встановлення та суворе дотримання науково обґрунтованих графіків роботи, що 
забезпечують достатній час для відпочинку, сну та відновлення сил. Це в свою 
чергу регламентує тривалість робочих змін. 

Законодавчі та внутрішньокорпоративні норми повинні обмежувати час 
безперервного керування та загальну тривалість робочого дня. Наприклад, в 
багатьох країнах діють обмеження на керування вантажними автомобілями та 
автобусами, що встановлюють максимальну кількість годин за кермом та 
обов'язкові перерви. Регулярні короткі перерви під час робочої зміни для фізичної 
активності та відволікання, а також достатня кількість вихідних днів для 
повноцінного відновлення. Інформування водіїв про важливість гігієни сну, 
боротьба з його дефіцитом, що часто зустрічається в професії. 

Створення комфортних та безпечних умов праці сприяє збереженню  
здоров'я та працездатності. Це досягається за рахунок ергономіки робочого 
місця, регульовані сидіння з хорошою підтримкою, зручне розташування 
елементів управління, що мінімізують навантаження на опорно-руховий апарат 
та попереджають розвиток професійних захворювань (наприклад, проблем зі 
спиною). Оптимальний мікроклімат забезпечує комфортну температуру та 
вологість повітря в салоні, ефективні системи вентиляції та кондиціонування. 
Здійснення контролю рівня шуму та вібрації, зниження цих факторів до 
безпечних рівнів, оскільки тривалий вплив шуму та вібрації негативно 
позначається на слуху, нервовій системі та загальному самопочутті. 
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Проведення регулярних медичних контролів та профілактики, система-
тичний медичний нагляд є основою для раннього виявлення та попередження 
проблем зі здоров'ям: 

Періодичні медичні огляди: Обов'язкові медогляди, що включають 
обстеження зору, слуху, серцево-судинної системи, нервової системи, а також 
виявлення хронічних захворювань (наприклад, цукровий діабет, гіпертонія), що 
можуть впливати на безпеку водіння. 

Профілактична робота: Проведення лекцій та бесід щодо здорового способу 
життя, раціонального харчування, відмови від шкідливих звичок (куріння, 
зловживання алкоголем), що сприяють розвитку професійних та загальних 
захворювань. 

Доступ до медичної допомоги: Забезпечення легкого доступу до консуль-
тацій лікарів та можливість отримання своєчасної медичної допомоги. 

Психологічна підтримка та управління стресом: Стрес є поширеним явищем 
у професії водія і може значно знижувати його працездатність та увагу: 

Програми психологічної підтримки: Впровадження інструментів для психо-
логічного розвантаження, можливості анонімних консультацій з психологом. 

Навчання технікам управління стресом: Проведення тренінгів з розвитку 
стресостійкості, навичок релаксації та саморегуляції, що допомагатимуть водіям 
ефективно справлятися з психоемоційним навантаженням. 

Формування позитивного психологічного клімату: Підтримка сприятливої 
атмосфери у колективі, що сприяє зменшенню психологічного тиску. Новітні 
технології відіграють все більшу роль у підвищенні безпеки та збереженні 
здоров'я водіїв: системи моніторингу стану водія це пристрої, що відстежують 
ознаки втоми (наприклад, моргання очей, рухи голови) або мікросну, подаючи 
сигнали тривоги. Це дозволяє вчасно виявити ризик та спонукати водія до 
відпочинку. 

Системи допомоги водієві (ADAS): Адаптивний круїз-контроль, системи 
утримання смуги руху, системи автоматичного екстреного гальмування, моніто-
ринг сліпих зон. Вони знижують когнітивне навантаження на водія, допомагають 
запобігти помилкам та підвищують загальну безпеку. 

Телематичні системи: Моніторинг стилю водіння, що дозволяє виявляти 
агресивну або небезпечну поведінку, а також аналізувати дотримання режимів 
праці та відпочинку. 

Підвищення кваліфікації та навчання це постійне навчання та розвиток 
навичок є запорукою компетентності та безпеки. 

Регулярні тренінги з безпечного водіння, повторення та поглиблення знань 
правил дорожнього руху, навчання контраварійним прийомам, вдосконалення 
навичок керування у складних погодних умовах. Навчання з домедичної 
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допомоги, як діяти в надзвичайних ситуаціях та надавати першу допомогу 
постраждалим у ДТП. Ознайомлення з новими технологіями: Навчання 
ефективному використанню нових систем безпеки та допомоги водієві, що 
встановлюються на сучасних транспортних засобах. 

У сукупності, реалізація цих комплексних заходів дозволить значно 
підвищити працездатність водіїв, зберегти їхнє здоров'я та, як наслідок, істотно 
покращити загальний рівень безпеки дорожнього руху. Це не тільки зменшить 
кількість дорожньо-транспортних пригод, а й сприятиме підвищенню якості 
життя самих водіїв, що є запорукою збереження життя та здоров'я всіх учасників 
руху. 
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